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абстрактно мислити, тренування уваги і уяви, аналіз і узагальнення, безпосередньо 

формує важливий показник естетичної культури, смак і довершеність при створенні 

художнього образу. 

Однак, найчастіше використання традиційних методів дизайну на практиці, 

при проектування нової форми, не призводить до отримання нового дизайну. 

Відповідно до гуманістично-соціальної орієнтації дизайнерської освіти, провідною 

навчальною дисципліною в освітніх установах різного рівня стає навчальне 

проектування і формоутворення, яке має багато спільного з реальним, практичним 

дизайнерським проектуванням. Метою навчального проектування і формоутворення 

є оволодіння студентом професійними знаннями і вміннями, необхідними в 

подальшій професійній діяльності. Але саме проектування нових форм не може 

відбутися без вивчення комплексу супутніх дисциплін. Тому предмети 

загальнохудожньої підготовки виділяються в особливий напрямок освітнього 

процесу при підготовці майбутніх фахівців художньо-графічних спеціальностей. 

За допомогою дисциплін цього напряму формується естетична культура 

візуального сприйняття і мислення фахівців художньо-графічних спеціальностей. 

Дисципліни спеціалізації мають значний педагогічний потенціал у формуванні 

компетенцій майбутніх фахівців художньо-графічних спеціальностей професійного 

навчання в галузі дизайну, який полягає в можливості комплексного використання 

основних методів дизайнерської діяльності (художнє формоутворення і 

конструювання, моделювання, макетування, ескізування, образне та сценічне 

проектування, прототипне і аналогове проектування), активного навчання, що 

моделюють професійну діяльність у сфері дизайну і художньо-проектну діяльність 

дизайнера. 

Підготовка творчо спрямованого фахівця в галузі дизайн-освіти є основою для 

його подальшого розвитку в обраній професії, що в умовах динамічних подій 

XXI століття сприятиме розвитку естетичного і художнього виховання майбутнього 

покоління, виявляючи у процесі навчання їхні творчі можливості. Отже, 

формування творчого потенціалу, естетичної культури майбутніх фахівців 

художньо-графічних спеціальностей повинно відбуватися в системі цілісної, 

комплексної підготовки, у якій значну позицію займатиме блок дисциплін 

дизайнерського спрямування. 
Список використаних джерел: 
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культурою. Актуальною є проблема цілеспрямованого формування в майбутніх 

фахівців естетичних цінностей, усвідомлення ролі естетичного в сучасному світі. 

Формування естетичної культури особистості є складовою частиною професійної 

підготовки майбутніх фахівців. 

Науковці дають різні визначення поняттю «естетична культура». Її трактують 

як: сукупність естетичних цінностей, способів їх створення та використання 

(В. Бутенко, Є. Квятковський, І. Фролов та ін.); процес і результат людської 

діяльності за законами краси (Л. Анучина, О. Уманець ); складне утворення, до 

складу якого входять естетичні об’єкти, явища, цінності, естетична свідомість, 

діяльність, ставлення, поведінка (А. Комарова), складову духовної культури, яка має 

зв’язок з уявленнями про естетичні властивості дійсності, природи, праці, людських 

відносин, естетичною свідомістю та діяльністю особистості (Л. Печко) та ін. 

Загальноприйнятими формами виявлення естетичної культури є естетична 

свідомість, ставлення та діяльність. 

Естетична культура проявляється в естетичному ставленні людини до 

дійсності, природи, мистецтва та інших людей. Особистість у своєму житті та 

діяльності звертається до естетичної оцінки об’єктів і суб’єктів. 

Головним структурним компонентом естетичної культури є людина. Від рівня 

сформованості її естетичної свідомості, готовності до естетичної діяльності та 

творчості, можливостей засвоювати і створювати естетичні цінності в суспільному 

та природному середовищі залежить результат її самоутвердження як суб’єкта 

культури. 

Естетична культура майбутнього фахівця формується поступово: від 

виховання в дитинстві початкових елементів естетичної культури до формування на 

теоретичному рівні юнацької естетичної свідомості та самосвідомості у процесі 

життя, освіти, підготовки до майбутньої професійної діяльності, а також за умов 

активного самовиховання в дорослому житті, діяльності та творчості. 

Студенти вищих навчальних закладів є особливим середовищем формування 

естетичної культури. Соціальна позиція цього середовища відрізняється виконанням 

підготовчої функції, професійною незавершеністю та інтенсивністю процесу 

соціалізації. За умов досконалої організації процесу формування естетичної 

культури майбутніх фахівців під час їх професійної підготовки в вищих навчальних 

закладах естетичне ставлення студентів може досягати необхідного соціально 

творчого рівня. 

Естетичний компонент притаманний усім видам людської діяльності і 

творчості (пізнанню, ціннісним відношенням, спілкуванню, практичному і 

духовному перетворенню світу). Важливо враховувати це при підготовці фахівців 

різних сфер діяльності. 

Проблема формування естетичної культури важлива для фахівців різних 

профілів: учителів, дипломатів, дизайнерів, інженерних працівників, митців. На 

сучасному етапі розвитку українського суспільства ця проблема набуває особливої 

гостроти у працівників Національної поліції України. Естетичну культуру 

працівників поліції доцільно розглядати як об’єднуючий комплекс змісту і форм 

активності розвинутої естетичної свідомості особистості, що спрямована на 

професійне сприйняття та оцінку. Естетична культура працівників поліції має 

формуватись у гармонії з розвитком їх професійної культури і створювати основу 
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для майбутньої професійної діяльності і творчості. 

У структурі естетичної культури працівників поліції виділяємо науково-

теоретичну, емоційно-психологічну і практично-діяльну підсистеми, які 

взаємодіють із сформованою підсистемою моральних та естетичних почуттів, 

емоцій, смаків, поглядів, ідеалів, потреб та інтересів. В естетичній культурі 

працівника поліції естетичні погляди перебувають у зв’язку з моральними 

принципами і нормами правової регуляції взаємовідносин і поведінки людей. Разом 

вони утворюють основу для формування здібностей до естетичної діяльності, 

поведінки, можливості розвитку професійної творчості та майстерності.  

Естетичні потреби працівників поліції за своєю природою суспільні, здатні 

інтегрувати досвід естетичного сприйняття, переживання, смаків. Їх можна 

розглядати як якісну властивість естетичної свідомості особистості. Формування 

естетичних потреб у працівників поліції пов’язане з підвищенням рівня естетичних 

знань, моральних і естетичних уявлень. Естетичні потреби працівників поліції – 

показник рівня їх естетичної культури. 

Отже, естетична культура фахівців є багатомірним утворенням, яке містить 

зміст та форми активності естетичної свідомості; підсистеми якостей поведінки і 

діяльності, що можуть прискорювати процес соціальної і професійної завершеності 

особистості, створювати передумови професійної творчості. Процес формування 

естетичної культури майбутніх фахівців повинен базуватись на його теоретичних 

моделях і носити системний характер.  
Список використаних джерел: 
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В. В. Мішуровський, м. Кривий Ріг  

 

ФОРМУВАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ТВОРЧОСТІ ПІД ЧАС ЗАНЯТЬ РИСУНКУ 

СТУДЕНТІВ ХУДОЖНЬО-ГРАФІЧНИХ ВІДДІЛЕНЬ 

 

Творчість, на нашу думку, не привноситься в навчальну роботу як щось 

окреме. Навчання і творчість ніколи не були антиподами. Цілеспрямована праця під 

час студії навчального рисунка, свідоме ставлення до процесу зображення, приведе 

до свіжого, неповторного, оригінального рішення, що й підтверджує світова 

практика мистецтва. 

У світі не існує абсолютного засобу, за допомогою якого можна навчити 

творчості. Не має рецепту однієї методики створення геніальної творчої особистості. 

Для цього необхідно багато факторів: любов до справи, вдумливе ставлення, 

працездатність, накопичення знань і вмінь, нестандартне вирішення поставленого 

завдання. Це і є передумовою творчого підходу в художній діяльності.  

Тема розвитку творчих здібностей студентів під час занять рисунком – дуже 

складна і маловивчена. Можна згадати, що такі питання порушувалися в 

педагогічній практиці П. П. Честякова, який ставив завдання на «образ», а також 

його учня Д. М. Кардовського. Пізніше цією проблемою займались такі художники-

педагоги як О. М. Соловйов, М. Є. Радлова, М. М. Волкова, К. Ф. Юон, 
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